



古稀老人 勇救落水儿童

本报记者 柯其其

1月5日下午2时许,70岁的韩俊德又一次来看望丹丹,5岁的小丹丹一见到他,就高兴地喊:“爷爷,我想你了。”丹丹的母亲王秀荣告诉记者:“要不是韩大爷,俺丹丹早没了。为了救俺小妞,下水的韩大爷后来大病一场,因为他当时没留下姓名,俺家为找恩人找了好几天。”

放学途中 女孩溺水

2007年12月21日,天气异常寒冷,11时许,5岁的小丹丹和班上的一名同学从学前班放学回家。行至鹤山区鹤壁集乡康家村村民一组蓄水池时,两个孩子停下了脚步,想过去玩一会儿。他们下到了蓄水池里边,丹丹踩着池边的小石头,脚底一滑,整个人掉了进去。看到丹丹在水里拼命挣扎,池边的小男孩不知该如何办,吓得哭了。

七旬老翁挺身下河

此时,康家村村民韩俊德正好从此经过,看到一个小男孩站在蓄水池边大哭,心想孩子可能有了什么委屈,就上前劝孩子早点回家。小男孩一见来了大人,忙指指水池,却说不出任何话来。

70岁的韩俊德一看蓄水池,头都大了,池面上漂着一个小女孩。由于不会游泳,加上当时喊人也来不及了,他急中生智,快速脱了棉袄,跑着去找了一根长棍子,同时嘱咐小男孩去找女孩的家人。韩俊德站在池边,先用棍子将小女孩拨到池边,然后自己下到池子里,拼命地拽小女孩。

由于女孩身穿厚棉袄和厚棉裤,身上还背了一个大书包,衣服和书包浸水后,变得非常沉,70岁的韩俊德是一个非常瘦小的老人,用尽了全力才把小女孩拽了过来。

当时小女孩已处于昏迷状态,韩俊德将小女孩脚高头低抱好施救,将小女孩的口用手分开,掏出口中的残留物,经过几次反复施救,女孩从嘴里吐出一口水,气息十分微弱。此时的韩俊德已经疲惫不堪了,可他还是努力地抢救着孩子,同时不停地喊着“来人,来人呀!”

热心邻居帮了大忙

当送信的小男孩告诉侯爱枝“你的孙女丹丹掉进水里”时,侯爱枝吓得腿都软了。她慌忙跑了出来,刚好遇到了楼上的一名邻居,虽说彼此都没说过话,可侯爱枝知道对方也住在鹤山区法院家属楼。她对这个叫胡连孝的邻居说:“俺孙女掉进水里了,这一会儿俺家也没人,咋办啊?!”

刚从鹤煤(集团)二矿运输区下夜班的胡连孝忙说:“别慌,别慌,我去帮你找孩子。”他跑到路边找了一辆摩托车,先跑到康家村的鱼塘,没找到孩子,又跑到康家村一组蓄水池边,才看到孩子和韩俊德。他首先拨打了120,在等救护车的时候,他又跑回家拿被子给小丹丹取暖,很快,鹤煤(集团)公司第二职工医院的救护车来了。

经过医生们的全力抢救,1个小时后,小丹丹脱离了危险。接诊的田主任说:“幸亏孩子被及时救上来,要是再晚一会儿,孩子就没命了。”

老人不提救人的事

小丹丹被送上救护车后,疲惫不堪的韩俊德回到了家,由于浑身衣服都湿透了,加上劳累,老人回到家就开始发烧,连续三天高烧不退。他的儿子韩宝兴回到家,看到绳子上晒着父亲的湿棉袄和湿棉裤非常吃惊,问这是怎么回事,可韩俊德什么也没说,他告诉家人“自己不小心把棉袄和棉裤弄湿了。”

由于救人的时候大伙都忙着照顾小丹丹,丹丹的家人也没顾上问韩俊德的姓名,等小丹丹稳定后,侯爱枝想到了救孙女的恩人。经过多方打听,侯爱枝终于找到了住在康家村的恩人韩俊德。

当他们去感谢韩俊德时,韩俊德却说:“这有啥好谢的,要是别人遇到了,也会救的。”

据了解,韩俊德是个有着50年党龄的老党员,平时就爱帮助别人,谁家有了困难,只要他听说了,总要主动前去帮忙,40年前,他就救过一个落井的孩子。

当记者问他有没想过救孩子会有危险时,韩俊德说:“当时只想如何去救人,别的啥也没想,再说我老了,即使出点事也没啥,只要能救活小妞就行,她还小呢,有大好的光景等着她哩。”

年所得12万元以上者个税申报开始

本报讯(记者 王娜)从本月2日开始,我市正式启动2007年年收入超过12万元的纳税人个人所得税自行申报工作,截止日期为3月31日。1月4日,记者在市地税局采访时获悉,3天来,尚无一人到纳税窗口进行纳税申报。据市地税局相关负责人介绍,预计本月中旬开始,年收入超过12万元的个税申报会逐渐升温。

1月4日,记者在市地税局收费大厅看到,服务台和收费窗口都放有个人所得税年所得12万元以上自行申报指南,

有一些前来办事的市民拿走申报指南阅读。据市地税局相关负责人介绍,我市纳入自行纳税申报管理的高收入者从事的行业主要为煤炭、烟草、电力、金融、个体工商户、中介机构等。去年我市共有132人完成了年所得超12万元的个税申报,预计今年申报人数将超过去年。但是,我市年所得达到12万元的高收入者个税自行申报的自觉性总体上较差。

年所得12万元以上是指一个纳税年度内以下11项所得合计达到12万元。具体来

说,此类纳税人年所得包含11个应税所得项目,即工资、薪金所得;个体工商户的生产、经营所得;对企事业单位的承包经营、承租经营所得;劳务报酬所得;稿酬所得;特许权使用费所得;利息、股息、红利所得;财产租赁所得;财产转让所得;偶然所得;经国务院财政部门确定征税的其他所得。和2007年不同的是,从2008年开始,炒股所得也需要明确申报,但暂免征收个人所得税。

税务部门已依据去年工作实际,对全市重点纳税人进行

了摸底,对达到标准却故意逃税的,将给予相应的处罚甚至追究法律责任。不自行报税,想偷税、漏税的纳税人,将会受到税务机关的严厉处罚。年所得超12万元者,若未按期限办理申报和报送纳税资料的,由税务机关责令限期改正,处以2000元以下罚款;情节严重的,可处2000元以上1万元以下罚款。对偷税者由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴税款的50%以上、5倍以下罚款。



八岁娃娃会变脸

家住山城区山城路市豫剧一团家属院的贾金霖今年8岁,已熟练掌握了川剧的变脸艺术,能够在4分钟内变出8张脸来,至今已参加了省内外20多场演出。小金霖的父亲告诉记者,金霖自5岁时迷上了变脸艺术,从此不论春夏秋冬每天早晨5时30分准时到枫岭公园练习戏曲基本功,晚上6时30分开始在家里练习变脸技巧。1月5日,小金霖在他自己的卧室里为记者表演了变脸绝活。

记者 陈志付 摄

我市成为国家循环经济标准化试点城市

本报讯(记者 韩晓红)1月4日,记者从市质监局获悉,从2008年开始至2010年12月,我市将承担循环经济标准化试点工作,是全省唯一的国家循环经济标准化试点城市。

据了解,国家标准化管理委员会近日印发文件,同意了我市关于承担循环经济标准化试点工作的请示,这标志着我市成为河南省唯一的国家循环经济标

准化试点城市。试点工作从2008年初开始,至2010年12月止。届时,我市将根据循环经济标准化试点项目建设总体目标要求,围绕试点城市循环经济发展的实际需求,建立健全循环经济标准体系;围绕煤电综合利用、种植养殖及深加工、金属镁冶炼、新型干法水泥和余热发电等重点行业,组织实施循环经济标准,实现全过程的标准化。

市劳动力市场更名为“人力资源市场”

本报讯(记者 刘善新)近日,记者从市劳动和社会保障局获悉,鹤壁市劳动力市场更名为“鹤壁市人力资源市场”,且已挂牌启用。

据了解,更名后的人力资源市场提供招工手续办理、劳动合同签订、社会保险投保、职业培训等一条龙服务,主要为劳动力、技术人才、进城务工人员、大中专毕

业生等各类劳动者提供就业服务,为用人单位举办职业活动。

市劳动和社会保障局就业处相关人员说,根据《中华人民共和国就业促进法》和《就业服务与就业管理规定》,今后全市县级以上由政府开办的为劳动者提供公共就业服务的劳动力市场统一更名为人力资源市场。

一批非法枪支 20分钟化为铁水

本报讯(记者 王磊 通讯员 刘卫军)1月3日晚,在十余名全副武装的特警的监督下,162支非法枪支及百余把管制刀具等被送入鹤煤集团总机厂炼钢车间进行销毁。短短20分钟后,这些枪支在炼钢炉内化为铁水。

按照全国、全省集中整治爆炸物品、枪支弹药、管制刀具专项行动工作部署,去年下半年,我市警方联合发改委、安监局、国土资源局、煤管局等多部门,在全市范围内开展治爆缉枪收刀专项行动。行动期间,警方及相关部门对全市涉爆涉枪单位和管制刀具生产、经销单位进行了拉网式清理检查,连续开展3次治安专项行动,共收缴各类刀具1751把,各类枪支224支(含仿真枪),子弹1377发,手榴弹、地雷、炸弹共10枚。

工商人员检查 堵前门 商户转移假货 凿后壁

本报讯(记者 邓少华 通讯员 李新军)浚县一食品经营户为了逃避工商执法人员的检查,竟然在仓库的后壁上凿开一个洞试图转移假冒白酒,但还是被执法人员逮个正着。

4日上午,有群众向浚县工商局举报,城区商户张某从郑州购进一批冒牌“宋河粮液”、“泸州老窖”白酒。接到举报后,浚县工商局6名执法人员当即驱车赶到举报的地点。看到工商人员突然出现,食品店的营业员有点惊慌,声称食品店仓库门上的钥匙由老板一人掌管,而老板外出办事没有拿手机,所以无法取得联系。

为避免贸然行事,工商人员用执法车堵住了该食品店仓库的前门,并分班值守耐心等待张某的到来。然而,从当天上午11时到晚上9时许,食品店老板张某始终没有露面。就在工商执法人员准备讨论下一步对策时,从仓库内传来的异常敲击声引起大家的警觉。因该仓库的后面是一片空地,执法人员立即兵分三路悄悄绕道前去察看。借着微弱的亮光,执法人员发现老板张某和两个人正从凿开的墙洞中往外搬运白酒。执法人员一齐将手电打开,人赃俱获。看到工商人员,张某一下子惊呆了,不得不打开仓库。执法人员当场依法查封假冒白酒52件。